

2018年浙江省事业单位联考综合应用能力密卷（一）解析

一、案例分析

案例一

【参考答案】

1. 按照“成片、生态、低成本”的开发理念，绿化时选用易管护的苗木，因地制宜地寻找“生态城市”的建设途径。

2. 设立专门机构全程监督造绿质量，配备专门的人员按照严格要求负责生态绿化工作，联合多个部门共同推进园林绿化建设，改善生态环境。

3. 自建专门的苗圃基地培育林木种苗，与专业的研究机构达成技术合作协议，攻克生态绿化技术难题。

4. 打造“一廊六区”，建设有“灵魂”、有文化的生态湿地公园，开展生态保护与植被修复工作，恢复周边植被。

5. 通过政策以及政府补贴对建设生态化排水系统的企业加以支持和奖励，形成和谐的生态景观。

案例二

【参考答案】

1. 针对乱象，城市管理交警部门应及早介入，与外卖送餐平台企业联合推出外卖交通文明APP，对交通违规的外卖骑手给予相应惩罚。

2. 在此基础上，警方应不断扩大与外卖送餐平台企业的联动范围。约谈订餐外卖服务平台或快送企业，敦促其加强对快送工的岗前交通法规教育和培训，制定切实可行的规章制度，配置和装备易操作、可监控软硬件设施，将快送工的交通守法与合规纳入个人业绩管理，与绩效薪金挂钩，以此约束快送工以及订餐外卖服务平台和快送企业遵规守法。

3. 同时，劳动部门也应该从劳动保护和员工权益保护入手，除了规范和监督订餐外卖服务平台和快送企业依法合规与快送工签订用工合同外，还应对现存外卖送餐行业的“玩命”规则进行检查监管，根据道路、车辆、备餐等时间和环节及其衔接，与外卖送餐平台企业一起科学合理界定送餐时间，从行规上消除交通违规的根源。

4. 相关部门应当根据快送行业的性质，将快送行业为其快送工投保强制交通意外险纳入考虑范围并尽快制定相关规定，并且将订餐外卖服务平台和快送企业的出险数量与强制险保费的涨落挂钩，直至规定出险事故数量的上限，将其作为“一票否决”的根据，以此取消相

关出险单位的快送资质。

二、校阅改错

【参考答案】

1. ③顺序错误。③放在⑤后
2. ③错别字。“漫”改为“蔓”
3. ⑤关联词错误。“所以”改成“也”
4. ⑥用词不当。“深重”改为“沉重”
5. ⑦逻辑错误。“很好”改为“不佳”
6. ⑧标点错误。最后一个逗号改为破折号
7. ⑩用词不当。“革除”改为“铲除”
8. ⑪语法错误。“反对”前加上“学生及其家长的”
9. ⑫关联词错误。“而”改为“就”
10. ⑬用词不当，“面临”改为“面向”

三、作文题

让繁星闪耀于“道德星空”

“人类被赋予了一种工作，那就是精神的成长”。每每读及此句，白纸黑字间的哲思，总能给人以一种穿越时空的共鸣。原因恐怕在于，提升我们的精神高度，加厚时代的道德河床，从来都是古今共同的话题。

2015年，中国伦理学会年会在北京举行，围绕着“伦理学与中国发展”这一主题，与会嘉宾不约而同地把目光聚焦到了“道德重建”上。

热词的出现，源于人们对中国社会是否出现“道德滑坡”“道德失序”的关切。回首2018年，道德依旧是一个略显沉重的话题。从接连发生的高铁“霸座”事件，到一脚踩坏6000年丹霞地貌，再到在长白山国家级自然保护区“野泳”等……有网友不禁感慨，这些道德顽疾的一再出现，注解着“卑鄙是卑鄙者的通行证，高尚是高尚者的墓志铭”。

如果说这些复发的“旧疾”，是非分明，本质都属于“起而行”的问题，那么，针对许多热点事件的讨论，则带给社会新的道德思考。不雅视频刷爆朋友圈，商家趁机“搭车营销”，舆论愤慨：“市场敏感”就可以突破道德底线？女司机被暴打，剧情“过山车”般反转，网民追问：“真理在握”就可以肆意施暴？当马云的微博被清一色“逼捐款”留言覆盖，是认

同“马云的钱也是自己挣的”，还是主张“首富就应该捐1个亿”？当道德隐身在社会事件之后，抽丝剥茧，厘清对错，引发人们对美丑对错的辨析。

真理总是越辩越明。每一次事件的发酵、话题的深入、网上的争论，何尝不是一个道德反思的过程？何尝不是一次培育和践行社会主义核心价值观的契机？对于一些事件的看法，即使刚开始有情绪、有分歧、有对立，但随着寻踪觅源，层层深入，是非对错总有归属，“最大公约数”不就是这样形成的吗？以“扶不扶”为例，越来越多的人已经意识到，与弘扬善行一样，如何保护行善者，同样是一个法治命题。为鼓励和保护善行，“委屈奖”“扶人险”等创新接连不断，甚至有地方干脆承诺扶人被讹，费用由专项基金承担。只要全社会的基本共识在，道德就不会因几个特殊案例成为“易碎品”。恰恰相反，因为全社会的共同打磨，道德会百炼成钢，成为筑牢社会基座的“螺丝钉”。

其实，掀开成见的屋顶，会发现，群星闪耀的道德星空，就在我们头上。远看，有接力送薪的湖北“信义兄弟”，有生死践诺的感人“信义夫妻”；近看，有国家发改委、国家工商总局等38个部门联合签署的《失信企业协同监管和联合惩戒合作备忘录》，对失信“合围”。更为可贵的，是对党员群体的道德约束，“两个苹果一顿饭，小事不能再小看”，白拿苹果被通报并被诫勉谈话，辞职为孩子举办婚礼被党内严重警告处分，看似不近人情，却体现以党风带动民风、以政德引领道德的决心。树高者鸟宿之，德厚者士趋之。从“八项规定”出台，到《中国共产党廉洁自律准则》颁布，中央之所以划定纪律底线、树起道德标准，一定程度上正是为了守护我们时代的道德星空。

社会转型期，道德难免会遭遇困顿、出现困惑，但我们毕竟是一个以道德文化为底色的大国，不改初心、向上向善，唤醒隐藏在人们心里的道德热情，就能铸就推动社会进步的精神支撑。而照亮“道德星空”，践行社会主义核心价值观，需要你我在内每一个人的闪耀——“对于道德的实践来说，最好的观众就是人们自己的良心”。